

在娱乐圈有一个原则，竞争越激烈的艺人，她们的粉丝越容易打起来。相比起偶像们的暗地角力，粉丝们

的争斗则无遮无掩得多，抬高自己偶像打击对方的做法一直没消停。

——羊男



主持人:羊男

闷而不骚，不娱乐。久居八卦暴风眼，混迹江湖多年，已臻看花非花、拨云见月之化境，擅长以理科生的逻辑思维解构娱乐圈。

八卦掌

欢迎登录新浪、腾讯、都市圈圈网微博频道，关注“现代快报爱周刊”



因爱之名 偶像保卫战

全身心付出，不求任何回报；无论对方做什么，看在眼中都觉得美好，容不得任何人说其一句不是；对方受挫，自己像割了肉一样难受，对方开心，则像喝了蜜一般甜。如此纯粹而无私的爱，今时今日在情侣之间已难觅踪影，于粉丝与偶像之间则比比皆是。

爱本是一件幸福而美好的事情，粉丝爱着他们的偶像，为之迷醉为之疯狂，原本没什么问题，只可惜爱有排他性，且偶像并不止一位，深爱着各自偶像的粉丝们若被挑起冲突，便一发不可收拾。

最近周杰伦粉丝与罗志祥粉丝打得兴起，一时间刀光剑影、硝烟弥漫，连累黄秋生也中枪。同一时间，范冰冰的粉丝更忙，一方面炮轰章子怡，一方面还要与时尚博主掐架，一场场因爱之名的偶像保卫战正酣。

一个吻引发的战争

此次罗周粉丝大战，源于一个吻。谁想到，儿子对妈妈的一个吻，居然会引发一场战争。上月中旬，“小猪”罗志祥的庆功演唱会上，罗妈妈意外惊喜现身，让罗志祥很感动，还当场与妈妈嘴对嘴亲一下。随后，小猪在微博上发了一张演唱会上与母亲搂抱着的照片，本想与网友分享温馨一刻，没料到这条微博引得大量粗俗字眼恶性的攻击的回复，而跟帖者大多数是周杰伦的粉丝。

早在演唱会之前，已有自称是周杰伦粉丝在微博上公开一段影片，此影片是小猪上“SS小燕之夜”节目接受访问时，谈到“女生本来就是拿来疼跟哄的”，不过却被刻意篡改成不雅的字眼。而罗志祥在演唱会上亲吻母亲，再次遭到周董的粉丝群起批其乱伦。

小猪粉丝获知此事后不禁抓狂，责问对方：“人都是有父母的，要是有一天你的父母被这样说，你是什么感受？”还有激动的粉丝更誓言要为小猪及罗妈讨回公道。原本已经关系紧张的两派粉丝终于在小猪的微博中展开激战。

网络骂战最糟糕的地方在于，骂人者躲在网络ID的面具后面无所顾忌，随时呈现一个地痞流氓的姿态，出口成“脏”、粗言秽语层出不穷，各种粗俗、恶心、难听的字眼像屎盆子一样往对方身上扣。罗志祥终于按捺不住，在微博上发表声明：“任何言语上的攻击我都能默默承受，但请不要攻击到我家人！做人一定要将心比心！我不会生气，因为我妈教我做人的道理！我们都要听妈妈的话喔！”

小猪的粉丝看到这番话，无疑像听见了反击的号角，集合更多的人员，注册更多的马甲，发起凶猛的反扑，到出言不逊的周杰伦粉丝微博里刷屏攻击。据统计，已有近30万人次的双方粉丝在网上激烈交火。

微博时代骂战升级

粉丝各为其主互相攻击展开骂战并非新鲜事，从香港乐坛谭咏麟与张国荣双雄鼎立的年代开始，两派粉丝的斗争就非常激烈。谭咏麟连续拿了很多次的香港最受欢迎男歌手，于是张国荣的粉丝们就在公开场合对谭咏麟进行言语攻击，而谭咏麟的粉丝也因为偶像受到不礼貌的对待，因此也对张国荣做出了反击的言论，甚至行动。最后演变成粉丝之间的谩骂，打架，甚至会对对方偶像作出更多不礼貌的举动。

只不过，当年没有网络，媒体也有节操，尽量保持中立，不参与骂战，因此，粉丝们的骂战很多时候都是面对面进行，有

所顾忌还能适当收敛。到了“四大天王”年代，网络论坛出现，各为其主的粉丝到对方的地盘刷版是常见的事，偶像会上论坛看帖的极少，通常是得知事态严重才出来安抚粉丝，劝其保持冷静，多半作用不大。

进入微博时代，粉丝终于有了与偶像直接对话的平台，到对方微博上攻击，就如同站在面前指着对方的鼻子开骂，粉丝们更加积极请战。尤其是像小猪这样每天都会上网看微博，周杰伦粉丝们骂得特别起劲。

面对辱骂，小猪尚能保持淡定，他强调做艺人要有IQ和EQ，以及一颗宽容的心，深明不可能所有人都喜欢他，但不能攻击他的家人，希望出言中伤的人向其家人道歉。但他的粉丝受不了了，在自己偶像的地盘跟对方开战终归吃亏，而对方粉丝众多无法逐一围剿，奈何周杰伦又不开微博，无法将战火烧到他的地盘。满腔怒火无处可泄的后果是，周杰伦的“干爹”黄秋生中枪了。

爱他变成害他

先是有一部分罗志祥的粉丝到与周杰伦关系密切的黄秋生微博上留言，黄秋生回应：“最近有很多评论，但罗志祥是谁？”立刻捅了马蜂窝，惹来海潮般的攻击。一开始黄秋生还难得心平气和地解释听过“小猪”，只是不知道他的真名叫“罗志祥”。盛怒的粉丝又岂会善罢甘休？

不停受到恶言攻击的黄秋生忍无可忍地用粗口发了多条微博还击，夹杂不少粗言，他气愤地说：“我讲电影，你们却来生事，断章取义不停地刷我的评论……不认识就是不认识。有罪呀，如果不认识刘德华才有罪，出了华人世界都有人不认识刘德华啦，有什么稀奇的。”

战火蔓延后，罗志祥的反应还是值得称道的，他在香港接受访问时回应，没因黄秋生不知道他的姓名而生气，强调自己是晚辈，未来会更努力令黄秋生多认识他，因黄秋生是他很喜欢的演员。回到台湾后再度致歉：“如果歌迷对黄大哥不礼貌，我代表歌迷向他道歉。”

按理说，心爱的偶像都已经连番道歉了，粉丝理应偃旗息鼓，只可惜他们已经杀红了眼，完全没有消停之意。终于，连向来不息事宁人的黄秋生都忍不住说：“我原本不认识他，你们连累到偶像向我道歉两次了，还想怎样？”原本中立围观的网友也纷纷表态支持黄秋生，终于明白为什么有些粉丝会被称为“脑残粉”了。

事已至此，“脑残粉”的做法不是在捧自己的偶像而是在坑害他。原本罗志祥被辱骂“乱伦”，是受害者，就算在上海机场情绪激动暴走，大家也都理解体谅，粉丝们替他出头无可厚非，但演变成谩骂攻击



的闹剧，虽然说粉丝并非偶像可以操控，但对其形象的损坏已是不可避免。

竞争越大越易开战

自从范冰冰脱胎换骨成为“范爷”之后，女王范儿迎合潮流趋势，她的人气及认可度直线上升，频繁出现在四大时装周、国际影展红毯上，好莱坞电影也开始向她抛出橄榄枝。然而，正因她如此霸气外露的作为，使得对她的反感的人与喜欢她的人一样与日俱增。

得益于与其合作无间的高水平公关经纪团队，范冰冰近年的负面新闻越来越少，粉丝群体则不断壮大。每次在公开场合亮相，粉丝们都会称赞她如何美艳高贵大气。然而，虽然她的定位备受粉丝及国内外一些时尚媒体吹捧，但却无法赢得以毒舌著称的时尚博主们的青睐。

看到时尚博主对其偶像尖酸刻薄的评价，粉丝们如何受得了，排着队到博主的微博上留言攻击。虽然被骂到爆版，但博主们心里偷着乐，从事这人气与收入挂钩的行当，“谢谢你火了我”。而由于出席活动的往往不止范爷一位艺人，攻击过程中总会有别的艺人中枪，然后又演变成两个艺人的粉丝互相对骂，又是一场闹剧。戛纳影展红毯秀之后，范爷的粉丝就与杨幂的粉丝干了一架。

在娱乐圈有一个原则，竞争越激烈的艺人，她们的粉丝越容易打起来。范冰冰通过在国际舞台上频繁亮相，借力广告商和时尚媒体扩大自己的知名度，成效斐然，已经逐渐赶上影响力下滑的“国际章”章子怡，也终于在好莱坞商业大片《钢铁侠3》中拿到一个角色，虽然只是“打酱油”的角色，但也总算在好莱坞大公司挂了号。

相比起偶像们的暗地角力，粉丝们的争斗则无遮无掩得多，抬高自己偶像打击对方的做法一直没消停，就算近期不曝光，也要煽风点火生点事，若爆出点负面，更是得势不饶人追着咬。

日前章子怡被香港媒体炒得沸沸扬扬。有人不指名道姓地说是某女星团队在后面做手脚，章子怡的粉丝立即将矛头指向范冰冰。而范爷的粉丝更是抓住机会做文章，说章子怡团队泼脏水。

原本已经关系紧张的双方，一时间剑拔弩张，又一场因爱之名掀起的偶像保卫战打响。真的有必要给偶像们提个醒，这样的仗打起来看似人气高涨，其实自毁形象，双方都是输家。不要推说什么粉丝不听劝说不受控制，说到底还是由于自己种下了因才结出的果，如果粉丝一直都这样下去，艺人之间原本再无嫌隙也难以和睦共处，在圈中的敌人只会越来越多，何苦有之？

——语出刘若英



曾经，我也哭着对我的母亲说：“为什么要生下我？如果世间那么多苦？”而今我感恩走到现在。原来生命处处有精彩。只有勇敢走下去的人才会发现。谢谢我的母亲和爱我与不爱我的你们，让我勇敢地走这一遭。未走完，而此刻满足喜乐。感恩平实生活里每一个踏实的小快乐。

——语出刘若英

抄台词

花力气 去恨一个不相干的人

人生的过程就像是一个梦想连接着下一个梦想，我完成一个，现在又要往下一个梦想前进。

——摘自《败犬女王》

最佳的报复不是仇恨，而是打心底发出的冷漠，干嘛花力气去恨一个不相干的人。

——摘自《我的前半生》

人们说，当你遇见一生挚爱时，时间会停止。这是真的。但他们没告诉你，当时光开始流转，它将会快到你无法跟上。

——摘自《大鱼》

奶奶说，如果你肯放弃所有最心爱的东西，把它全都扔进苦海里，把苦海填满，就可以和你的亲人重逢了。

——摘自《岁月神偷》